Контрольные работы. 7 класс.
Тема «Механическое движение. Масса тела.  Плотность вещества».
Вариант I
Уровень 1
1.Какая скорость больше 20м/с или 72км/ч?
2. Какие тела движутся прямолинейно:
а) выпущенный из рук камень.
б) Луна по своей орбите.
в) поезд метро вдоль платформы станции.
3.Поезд проехал 120км за 2 часа. Какова средняя скорость поезда?
Уровень 2.
1.Какие части велосипеда при его движении описывают прямолинейные и какие — криволинейные траектории относительно дороги?
2.Шарик скатывается с наклонного желоба за З с. Является ли движение шарика равномерным? Какова средняя скорость движения по желобу, если его длина 45см? 
Уровень 3.
1.Почему грязь, слетая с вращающихся колес, сначала летит почти по прямой?
2.Из одного пункта в другой велосипедист двигался со скоростью З0 км/ч, обратный путь был им пройден со скоростью 5м/с. Определите среднюю скорость велосипедиста за все время движения. (Ответ: 22,5м/с)
Вариант II
Уровень 1.
1.Какая скорость больше 54 км/ч или  5 м/с?
2.Пассажир летит самолетом. Относительно каких тел в самолете пассажир находится в состоянии покоя?
3.Человек шел 0,5ч со скоростью 6 км/ч. Какой путь он прошел?
Уровень 2.
1.Одинаковые ли пути проходят правые и левые колеса автомобиля при повороте?
2.Мотоциклист за первые 10 минут движения проехал путь 5км, а за следующие 8 минут - 9,6км. Какова средняя скорость мотоциклиста на всем пути?
Уровень 3.
1.Может ли водитель автомобиля использовать явление инерции для экономии бензина? Каким образом?
2.Автомобиль 2 часа двигался со скоростью 15м/с, а затем проехал еще 12км со скоростью 20м/с. Какова его средняя скорость на всем пути?
Контрольная работа по теме "Сила".
Вариант  1.
1.Длина  бетонной  плиты  4 м,  ширина  1.5 м,  толщина  25 см.  Определите  массу   плиты,  если  плотность  бетона   2200 кг/м3.
2.За  сколько  времени  плывущий  по  течению  реки  плот  пройдет  15 км,  если  скорость  течения  0,5 м/с? 
3.Записать  определение  силы  тяжести.
4.Почему  после  дождя  грунтовая  дорога  скользкая?
Вариант  2
1.На  сколько  увеличилась  общая  масса  автомашины  после  погрузки  на  нее   50 сухих  сосновых  брусков  объемом  20   дм3?
2.Вычислите  среднюю  скорость  лыжника,  прошедшего  путь  20 км  за  180  мин.
3.Записать  определение  веса  тела.
4.Зачем  в  гололедицу  тротуары  посыпают  песком?
Вариант  3
1.Точильный  брусок,  масса  которого  300г  имеет  размер  15 x 5 x 2 см. Определите   плотность  вещества,  из  которого   он   сделан.
2.За  5  ч 30мин  велосипедист  проделал  путь   99   км.  С  какой  средней  скоростью двигался   велосипедист?
3.Мопед  "Рига16"  весит  490Н.  Какова  его  масса?
4. Зачем  должен  включаться  на  автомобиле  красный  свет,  когда  водитель автомобиля   нажимает  на  тормозную  педаль?
Вариант  4
1.Какова  масса  20 литров   бензина?  Плотность  бензина  710 кг/м3.  
2.Трактор  за  первые  пять  минут  проехал  600м.  Какой  путь  он  пройдет  за  0,5ч,  двигаясь  с  такой  же  скоростью?
3.Чему  равна  равнодействующая  двух  сил  приложенных  к  телу  в  точке  А?  Показать  результирующую  силу  на  чертеже.
      <------------.----------------------------------->
2Н           А                                        6Н
4. Зачем  на  шинах  автомашин,  колесных  тракторов  делают  глубокий  рельефный  рисунок  (протектор)?
Проверочная работа по теме «Атмосфера. Атмосферное давление».
Вариант I. 
1.Уровень ртути в барометре Торричелли стоит на высоте 74см. Определите атмосферное давление в паскалях.
2.Какой высоты получится барометр Торричелли, если вместо ртути использовать воду?
3.Что покажет ртутный барометр, если его погрузить под воду на глубину 40см? 
4.С какой силой атмосферный воздух давит на одну поверхность оконного стекла размерами 1,1х0,5 М? 
Вариант II
1.Вычислите атмосферное давление в паскалях, если высота столба ртути в трубке Торричелли 750мм.
2.Трубку какой длины следует заказать для изготовления спиртового барометра Торричелли?
3.Определите величину полного давления (с учетом атмосферного) в море на глубине 8,2м.
4.С какой силой атмосферный воздух давит на одну поверхность тетрадного листа размером 16 х 20см?
«Гидростатическое и атмосферное давление»
I Вариант
1.Плоскодонная баржа на глубине 1,8 м от уровня воды в реке получила пробоину площадью сечения 200 см2. С какой силой нужно давить на доску, которой закрыли отверстие, чтобы сдержать напор воды?
2.Малый поршень гидростатического пресса имеет площадь 2 см2, а большой — 150 см2. Определить силу давления, действующую на большой поршень, если к малому поршню приложена сила 30 Н.
3.Какая жидкость налита в цилиндрический сосуд (определить по плотности), если она производит давление 2840 Па, а высота ее столба 40 см?
4.С какой силой давит атмосферный воздух на обложку книги размером 12 *20 (см2), если атмосферное давление750 мм рт. ст.?
5.Столб воды в сообщающихся сосудах высотой 17,2 см уравновешивает столб дизельного топлива высотой 20 см. Определить плотность дизельного топлива.
II Вариант
1.Большой поршень гидравлического пресса площадью 180 см2 действует с силой 18 кН. Площадь малого поршня 4 см2. С какой силой действует малый поршень на масло в прессе?
2.Определите силу, которой действует керосин на пробку площадью сечения 16 см2, если расстояние от пробки до уровня керосина в сосуде равно 400 мм.
3.С какой силой давит воздух на поверхность стола, дли на которого 1,2 м, ширина 60 см, если атмосферное давление 760 мм рт. ст.?
4.Прямоугольный сосуд вместимостью 2 л наполовину наполнен  водой и наполовину керосином. Дно сосуда имеет форму квадрата со стороной 10 см. Каково давление жидкостей на дно сосуда?
5.Манометр установлен на высоте 1,2 м от дна резервуара с нефтью, показывает давление 2 Н/ см2. Какова высота нефти в резервуаре?
Контрольная работа по теме «Сила Архимеда»
Вариант I
1. Почему режущие и колющие инструменты оказывают на тела очень большое давление?
2.Почему камень в воде легче поднимать, чем в воздухе?
3.Будет ли кирпич плавать в серной кислоте?
4.Сформулируйте правило «поведения» однородной жидкости в сообщающихся сосудах. В каком случае оно не будет выполняться?
5.Каково должно быть соотношение сил, действующих на опущенное в жидкость тело, чтобы оно стало всплывать? Приведите пример.
6.Трактор весом 2кН оказывает давление на грунт 50кПа. Определите площадь соприкосновения гусениц трактора с грунтом.
Вариант II
1.Какая физическая величина характеризует действие силы на опору? В каких единицах ее измеряют?
2.Молоко вылили из бутылки в широкую кастрюлю. Какие из следующих физических величин изменились и какие остались неизменными: масса молока, объем молока, давление?
3.Будет ли свинцовый брусок плавать в ртути?
4.В ведро или в бутылку нужно перелить молоко из литровой банки, чтобы его давление на дно стало меньше?
5.В мензурку налили керосин, а затем долили воду. Как расположатся в ней эти жидкости? Почему?
6.Рассчитайте давление воды на глубине 20м, на которую может погружаться искусный ныряльщик.
Итоговая контрольная работа.
Вариант I
1.Совершает ли ученик механическую работу, опускаясь на лифте с верхнего этажа здания на первый?
2.Первый раз мальчик вбежал по лестнице на третий этаж школы за 30с, а второй раз - за 20с. Одинаковую ли мощность он развивал при этом?
3.Какой из блоков (подвижный или неподвижный) дает выигрыш в силе? Во сколько раз?
4.Мальчик, сев на один конец доски, положенной на бревно, качается на ней. Чем уравновешивается сила тяжести мальчика?
5.Трактор равномерно тянет плуг, прилагая силу 10 кН. За 10 мин он проходит путь, равный 1200 м. Определите мощность, развиваемую при этом двигателем трактора. 
6.Выполняется ли работа во время движения по инерции. Ответ поясните.
7.Рабочий поднимает груз массой 100кг на высоту 0,3м, пользуясь рычагом. К большому плечу рычага приложена сила 700 Н, под действием которой конец рычага опускается на 0,6м. Определите КПД рычага. 
8.Что легче: удерживать груз на наклонной плоскости или равномерно поднимать его по этой плоскости? Почему?
9.Найдите мощность потока воды, протекающей через плотину, если высота падения воды 25м, а расход ее — 120 м3 в минуту. 
10.Почему грузовой автомобиль должен иметь более сильные тормоза, чем легковой?
11.По наклонной плоскости перемещают груз весом 3,5 кН на высоту 1,4м. Вычислите работу, совершаемую при этом, если КПД наклонной плоскости 60%. 
Вариант II
1.Телеграфный столб, лежащий на земле, установили вертикально. Совершена ли при этом работа?
2.Турист в одном случае прошел 500 м, а в другом - проехал на велосипеде такое же расстояние. Одинаковые ли мощности он развивал?        
3.Перечислите известные вам простые механизмы. Приведите примеры их использования.
4.В школьной мастерской мальчик, чтобы сильно зажать в тиски обрабатываемую деталь, берется не за середину, а за край ручки тисков. Почему?
5.При равномерном подъеме из шахты бадьи, нагруженной углем, была совершена работа 4800 кДж. Какова глубина шахты, если масса бадьи с углем 8т? 
6.Мальчик сидит на санках, движущихся равномерно и горизонотально, и держит за веревку вторые санки. Совершает ли мальчик механическую работу по перемещению вторых санок?
7.Автокраном поднимают груз массой 3т с помощью подвижного блока на высоту 6м. Определите КПД блока, если трос при этом натягивается с постоянной силой 16кН. 
8.Когда сила, действующая на тело, не производит работы при перемещении этого тела?
9. Башенный кран поднимает в горизонтальном положении балку длиной 5м и сечением 100см2 на высоту 12м. Какую работу совершит кран? 
10.Пробковый шарик всплывает под действием выталкивающей силы. Совершается ли при этом работа?
11. На установке для определения КПД наклонной плоскости были получены следующие данные: длина наклонной плоскости 0,6м, высота 20см. Груз массой 400г перемещали равномерно по наклонной плоскости, действуя силой 2,5Н.  Определите КПД наклонной
плоскости. 
